

Пушкин Александр Сергеевич
(экранизации)

9.10.98

65

Моск. Комсомолец - 1998. - 9 окт. - с. 7

Об этом фильме начали говорить задолго до окончания съемок. Еще бы! Весь цвет нынешнего российского кинематографа занят в нем. **Владимир Машков** в роли Емельяна Пугачева, **Сергей Маковецкий** в роли Швабрина, **Владимир Ильин** — Савелич, **Ольга Антонова** — императрица Екатерина II. "Русский бунт" делают по мотивам пушкинских "Капитанской дочки" и "Истории пугачевского бунта".

Монументальная постановочная лента с дорогостоящими декорациями, огромными массовками и эффектными костюмами. Бюджет картины порядка **7 миллионов долларов**. Фильм отдельной строкой включен в правительственную программу празднования двухсотлетия со дня рождения Александра Сергеевича. Государство обязалось в равных долях с частными инвесторами нести расходы по картине. Как-никак Пушкин! Съёмочная группа, возглавляемая режиссером **Александром Прошкиным**, в оренбургских степях у стен Белогорской крепости разбила свой лагерь и начала снимать. Снимали быстро. До тех пор, пока не кончились деньги частных. А государство, как всегда, подвело... Вместо обещанных денег киношники получают многочисленные письма с уверениями, что деньги Минфин таки выделит. Но на носу зима, лето же в морозы снимать полный нонсенс.

В Эфиопии народ собирается отмечать двухсотлетие Пушкина. Там его считают своим, и, очевидно, с большим основанием, чем мы. Англичане практически закончили съемки "Евгения Онегина" с "английским пациентом" **Ральфом Файнсом** в главной роли. Американцы из "Двадцатый век Фокс", для которых Пушкин что инопланетянин, и те затевают новый проект. **Ираклий Квирикадзе** даже написал для него сценарий. Нормальные люди во всем мире помнят, что 1999 год объявлен ЮНЕСКО годом Пушкина и надо что-то делать.

Наступит 6 июня. Гражданину России Пушкину исполнится 200 лет. С чем придет Россия к этой дате, совершенно непонятно. В Госдуму приходят депешки с мест, что нет денег не то что на реконструкцию — на элементарное поддержание в надлежащем порядке пушкинских уголков. Тут надо напомнить, что председателем пушкинского комитета является председатель правительства. Черномырдин, Кириенко, теперь вот Примаков. Примакова понять можно. Нужно думать о том, как накормить зимой народ и не дать ему умереть от холода. Но та сумма, которая необходима на завершение съемок, не так существенна и прорехи в госбюджете явно не сделает. А имя Пушкина — одно из немногих в России, которое может нести в себе объединяющее начало для нации.

Киношники утверждают, что фильм они, конечно, не закроют. С грехом пополам закончат. Но уж точно не к знаменательной дате. А ведь, как говорят, дорожка личко к Христову дню.

Станислав КОМАРОВ.
Фото "НТВ-ПРОФИТ".

ПОДАЙТЕ НА ПУШКИНА!

